

# 60台大戏 向祖国献礼

本报讯(记者 李颖)“向祖国献礼——河南省庆祝新中国成立60周年现实题材优秀剧目演出季”昨晚正式启动,期间将有60台优秀剧目120场演出呈献给全省观众,演出时间持续到10月29日。昨晚,为演出季打响头炮的是由省话剧院创作排演的大型方言话剧《宣和画院》。

今年是中华人民共和国成立60周年,为唱响时代主旋律,向祖国母亲献礼,让城乡居民共享当代河南艺术发展成果,推动我省现实题材优秀剧目创作的繁荣,省委宣传部、省文化厅定于今年8月19日至10月29日举办“向祖国献礼——河南省庆祝新中国成立60周年现实题材优秀剧目演出季”活动,共有省、市、县三级专业艺术表演团体及民营戏剧表演团体40个演出单位、60台优秀现实题材剧目在全省各地演出120场,前后持续两个多月,是新中国成立以来河南戏剧史上时间跨度最长、演出剧目最多、规模最大的一次主题展演活动。

据介绍,演出的60台剧目,包括豫剧、

曲剧、越调、话剧、京剧等不同艺术品种,全部取材现实题材,讴歌时代精神。难得的是,它们大都是国家文华奖、中国艺术节大奖、国家舞台艺术精品工程提名剧目,中宣部“五个一工程奖”、全国现代戏会演优秀剧目奖、全省历届戏剧大赛等重要艺术赛事活动中的获奖优秀剧目。

本次演出的60台剧目中,部分剧目放在剧院(剧场)演出,突出“低价位”特点,确保让观众看得起。还有不少剧目放在市、县、乡(镇)文化广场、社区广场、中心广场

演出,让群众免费享用。

昨晚,由著名导演李利宏编剧执导的大型方言话剧《宣和画院》在河南艺术中心与观众见面,拉开演出季的序幕。接下来,《黑娃还妻》《啼笑皆非》《红菊》《嵩山长霞》《香魂女》《村官李天成》《女婿》《屈公公偏遇翠媚娘》《强扭的瓜不甜》《铡刀下的红梅》《飘扬的红十字》等优秀剧目将陆续走进郑州艺术宫、香玉大舞台、河南人民大会堂等演出场馆,和省会观众见面。

## 30部国产献礼影片获推荐 我省《大地》《人命如天》入选

本报讯(记者 秦华 通讯员 李璐)昨日,由中宣部文艺局、国家广电总局电影局联合主办,华夏电影发行公司、央视电影频道承办的“庆祝新中国成立60周年‘向祖国汇报’重点国产影片推介庆典”在北京举行,共向全国推介了30部优秀国产影片,河南影视集团出品的故事片《大地》《人命如天》入选。

据介绍,此次活动共向全国推介了《建国大业》《天安门》《惊天动地》《可爱的中国》等30部国产献礼影片,是国庆节前夕国产影片最集中、规模最大的一次集体亮相。这些影片类型多样,包括故事片、动画片、纪录片等,既有大气磅礴的史诗性作品,又有深情动人的现实主义力作;既有展现各族人民幸福生活的精美篇章,又有扣人心弦的故事片,均是主题深刻、制作精良的优秀作品,代表了中国电影的艺术水准和制作水平。据悉,这30部影片将在8月20日至10月20日期间陆续向全国观众推出,为庆祝新中国成立60周年升温造势。

河南影视集团出品的《大地》《人命如天》两部故事片获得推介。《大地》成功塑造了建国后第一代知识分子为改变土地盐碱化难题而毕生奋斗的故事,是一部为第一代农业科技工作者树碑立传的农业科技电影,影片前几天还刚刚入围了第13届华表奖优秀故事片奖的评选;故事片《人命如天》则取材于我省陕县支建煤矿“7·29”淹井事件,影片以直观的影像表现方式,全景式、生动地再现了党和政府成功救援69名被困矿工的救援奇迹。

昨日的推介会上,来自全国36条电影院线及发行公司的负责人参加了会议,与会人员表示,将采取多种形式组织这30部影片的放映,着力扩大影片的宣传力度和社会效应。据悉,在国庆节前,已确定有《建国大业》《惊天动地》《大地》等部分电影在全国不同地区举办全国首映典礼,中央电视台将分别为每部影片的首映典礼制作一期节目,并在国庆期间集中播出。

本报讯(记者 刘超峰 实习生 郝萌 唐强图)昨天,由中国台球协会主办,河南省社体中心、郑州市体育局等单位承办的斯诺克中巡赛郑州站的比赛在光华大酒店进入第二天的激烈争夺。在一场焦点战中,头号种子梁文博隆重登场,经过五局交手,以4:1轻松击败汪奇,晋级第二轮,下轮将与小将崔明交锋。在昨晚的另一场焦点战中,丁俊晖以4:0击败张安达,率先挺进八强。

近两个赛季,无论世界职业赛场还是国内赛场,梁文博的势头都紧逼丁俊晖。在丁俊晖暂别台球返校读书的两个月时间里,梁文博在两项重量级国际斯诺克邀请赛夺得一冠一亚,特别是在5月下旬结束的中巡赛海口公开赛,他在决赛一举终结了丁俊晖近四年来国内职业赛的不败纪录,被视为国内球坛的一个分水岭。

昨天的首场比赛中,梁文博首先遇到了目前排名为第51位的汪奇,第一局比赛开始,梁文博就展现了其良好的状态及实力,单杆99分轻松拿下首局。博得头彩的梁文博在第二局并没有乘胜追击,双方并没有采取明显的进攻手段,甚至双方各有三杆球均得零分的情况出现,第二局比赛的节奏顿时慢了下来。在防守争夺中汪奇觅得机会上手,最终以65:36拿下第二局比赛。双方暂时1:1平。

第三局比赛开始后,又和梁文博站在同一起跑线上的汪奇在第三杆上出现失误,将球打入球袋,被判罚分,梁文博上手后,再次单杆轰出88分的高分。第四局比赛,梁文博继续控制着场上的局面,一举将比分扩大为3:1。

中场休息后,比赛进入到关键的第五局。开球后梁文博率先进球得分,在围绕黑球打入三套红球连得24分后,反袋进攻红球失误,场上随后进入防守较量。最终是汪奇打破僵局,远台进攻得手,不过在连得23分后,进攻机会不好,主动选择防守。场上再次陷入防守拉锯战。几个回合后梁文博抓住了关键机会,70:32拿下该局,4:1击败汪奇,晋级第二轮。赛后,梁文博肯定了对手的球技并表示:“他只是需要更多的大赛经验。”

在其他比赛中,河南选手齐亚和雷震均不敌对手,双双被淘汰。



### 斯诺克中巡赛郑州站第二天 头号种子梁文博 轻松过关

### 齐亚：失利也能提高

作为我省在本站比赛中唯一一位打进32强的球手,来自郑州的齐亚自然背负了不少压力。而他所面对的对手肖国栋,更是一个“狠角色”。昨天下午,经过6局苦战,最终肖国栋技高一筹,以4:2战胜齐亚,晋级本站比赛的16强。

尽管输掉了比赛,但是齐亚赛后并不很失落,在他看来,能与高水平的球手较量,这本身就是一件好事,“谁都想赢比赛,不过输给肖国栋的确是我技不如人,通过这场比赛,我收获还是很大的。”

纵观肖国栋与齐亚的整场比赛,前者对于局面的把握的确要高于后者,无论是进攻还是防守,肖国栋在细节上的处理均恰到好处,特别是双方战至第二局时,齐亚一杆击球偏出中袋,而这一球也导致了整场比赛的走势,对此,齐亚表示:“那个球确实挺关键的,如果能打进的话,整场比赛也许会是另外一个结果。”

一场比赛的失利不是关键,在失利中找到差距和问题才是关键。“积累是最重要的,以后我会多参加比赛,进一步提高自身的能力。”齐亚最后坚定地说。

本报记者 陈凯

## 梁文博：拿冠军就去少林寺

汇集国内顶尖高手的2009年中国斯诺克巡回赛郑州站在郑州光华大酒店激情开赛,在首日丁俊晖轻松晋级的影响下,本站一号种子选手梁文博昨天闪亮登场,并以4:1轻松击败汪奇,顺利晋级第二轮。作为上一站的冠军,梁文博无疑是本站比赛中又一大焦点人物。在开幕式上,当丁俊晖作为一号登场之后,梁文博作为下半区的领军人物出场,得到的掌声丝毫不亚于神童丁俊晖。

“现在状态很一般,不过要能夺得冠军。我一定会到少林寺游玩一番,彻底放松一下紧张的心情。”昨天比赛之后,梁文博向记者透露心声。

按照赛程安排,梁文博在昨天首次亮相,这也让晚赛一天的梁文博相对轻松,从而也给了郑州台球迷近距离接近这位球星的机会。17日晚上,梁文博刚刚抵达郑州,应中原台迷的盛情相邀,当晚梁文博便来到纬二路的河南皇冠台球俱乐部以及百盛铜锣湾台球会所,当抵达皇冠台球俱乐部时,早已经有闻讯赶来的百余球迷等候在那里。稍事休息,梁文博便和俱乐部特意邀请来的曾经获得过河南省冠军的王海进行了一场表演赛,比赛是在球迷们的近距离围观和不断亮起的闪光灯中进行的。

实力强大的梁文博很快就以大比分

领先,仅仅用时11分钟,就锁定了胜局。如此的闪电战,让在场球迷感觉不过瘾,齐声大呼“再来一局”。看此情景,原本只计划打一局的梁文博连忙应承:“好,必须的。”而对于大家合影、签名的要求,梁文博也微笑着一一满足。“没有一点儿明星的架子,很亲切。”一位球迷评价说。

由于是中巡赛上一站的冠军,所以梁文博将以一号种子的身份参加郑州站的比赛,作为卫冕冠军,梁文博在语言中并未显示出对冠军的特别渴望:“这一场比赛,主要是为9月份的上海大师赛热身,冠军当然想拿了,但比赛是一场一

打,还是平常心吧,每场比赛尽力去发挥。”

目前丁俊晖国内排名第一,梁文博位居第二,而本站比赛,梁文博则是一号种子,丁俊晖是二号,球迷最愿意看到的就是两人能在决赛中交锋。对此梁文博谦虚地说:“毕竟才打完第一轮,要打好几轮呢,要打到决赛,前面都不能有失误,所以还是一轮一轮打吧,想太远也没用。我和丁俊晖交手过多次,我负多胜少,但如果碰到的话,我一定会努力,相信不会让河南球迷失望的。”

本报记者 刘超峰



8月18日,切尔西队球员德罗巴(右)在比赛中头球冲顶。当日,在英超联赛第二轮比赛中,切尔西队客场以3:1战胜桑德兰队。 新华社发

## 田径世锦赛：史冬鹏纪伟闯入半决赛

新华社柏林8月19日体育专电(记者 杨明 王子江)中国选手史冬鹏和纪伟19日在这里举行的第12届世界田径锦标赛男子110米栏预赛中,均以小组第一名身份闯入半决赛,世界大学生运动会冠军尹靖则因伤没有参赛。

奥运会冠军和世界纪录保持者、古巴选手罗伯斯在小组中排名第三,以总成绩第二十四名的身份涉险过关,匈牙利选手基斯以13秒34成为预赛中成绩最好的选手。

自从刘翔在2003年巴黎世锦赛中夺取铜牌后的六年中,中国选手在这个项目中的整体水平得到了空前的提高。中国队这次派出了史冬鹏、尹靖和纪伟三人参赛。

男子110米栏在锦赛上共分三轮举行,第一轮预赛46名选手分为六个小组,小组前三名和剩余最快的6人共24名选手进入半决赛。

分在第一组的史冬鹏以13秒56赢得小组第一名。纪伟在第五组的比赛中,领先名将特拉梅尔以小组头名身份过关。

## 中超联赛即将重燃战火 建业周六挑战杭州绿城

本报讯(记者 刘超峰)本周六,休整了两周的中超联赛将重燃战火,河南建业队将做客杭州黄龙体育中心挑战老对手杭州绿城队,全队将于本周五兵发杭州。参加国家队热身比赛的建业国脚赵鹏和曾诚已经归队,前锋奥利萨德贝这两天没有随队进行高强度训练,而是单独进行恢复训练,今天奥利萨德贝将与全队进行合练。

从中甲到中超,建业队与绿城队是多年的老对手了。中甲时代,建业队曾在洛阳西体育场获得最痛快的一场大胜,当时的河南洛阳白马队以4:0大胜英国人霍顿带领的绿城队,2006年10月,两队在郑州航海体育场携手杀入中超;而在今年4月两队在郑州进行的本赛季首回合较量中,凭借奥贝的两个人球,建业队再次完胜对手。虽然曾经主场战胜绿城,但两队的实力只在伯仲之间,以目前的建业的状况,并没有战胜对手的把握。况且绿城也素称“主场龙”,主场曾经多次将中超豪门拉下马,从历史成绩来看,建业队在绿城队的主场几乎没有占过便宜。在广东籍主帅周穗安的带领下,绿城队无论是球员实力还是战术运用能力都有一定提高。因此,目前积分榜上排名第三的建业队,还真不能小看了排在第十一位的绿城队。

为了给中原子弟兵呐喊助威,中原得劲球迷会联合省内开封、洛阳等多家球迷协会组成200多人的远征团前往杭州,这也是今年中原球迷客场前往南京、青岛等地之后,又一次有组织的客场远征。

## 欧冠：阿森纳客场两球得胜

新华社伦敦8月18日体育专电(记者 张薇)欧洲足球冠军联赛资格赛附加赛第一回合比赛18日燃起战火,其中的重头戏阿森纳客场对凯尔特人队一役以“兵工厂”2:0获胜结束。

比赛开始后,主队的希腊前锋萨马拉斯异常活跃,不仅在前场大范围活动,而且经常回到后场参与防守。阿森纳球员则控球能力更胜一筹,结果频频遭遇对方球员犯规干扰。

在俄罗斯人阿尔沙文一次进球被判越位在先、一次精彩射门被扑出后,阿森纳终于在上半场即将结束时将机会转化为得分。凯尔特人队长考德威尔放倒法布雷加斯,送给阿森纳任意球机会。裁判哨响后,荷兰国脚范佩西将球轻轻一推,法布雷加斯

几脚助跑后直接大力轰门,结果球击中了在门前跑动的“枪手”加拉的后背。正是这次“意外”使球路变线,逃过了守门员的十指关。阿森纳1:0领先。

下半场,虽然萨马拉斯在第55分钟时被换下场,但主队的进攻热情并未减退,依然频频压上。怎料,第71分钟,考德威尔在阿森纳的一次反击中再次“出马”,一脚将球踢进自家网窝,0:2的比分让站在场外的凯尔特人主帅莫布雷也只能无助掩面。

同日进行的另外4场比赛中,德甲斯图加特队、希腊奥林匹亚科队和阿森纳一样,客场2:0得胜。里斯本竞技队主场2:2战平佛罗伦萨队;哥本哈根队主场1:0力克尼科西亚阿波罗队。

右图:阿森纳队员庆祝进球。 新华社发



## 豫港联手打造功夫电影

本报讯(记者 李颖)昨日,河南电视台和香港亚东影视集团在郑州正式签约,双方将联合打造大型功夫电影《武林风》。

大型功夫电影《武林风》是河南电视台品牌栏目《武林风》主推的民间散打英雄王洪祥量身打造,将围绕王洪祥的成长历程演绎一系列的精彩故事。影片的女主角将在全国遴选,其他主要角色将邀请港台著名功夫明星加盟,主要外景地在郑州及沿海城市选取。

据介绍,香港亚东影视集团将投资800万元拍摄此片,该片拟定在2010年贺岁档期在院线与观众见面。

## 全国少儿游泳赛洛阳收兵

本报讯(记者 刘超峰 实习生 郝萌)昨天,全国少儿游泳锦标赛在古城洛阳游泳馆落幕。

经过激烈争夺,沪、津、京三大直辖市几乎包揽了各项团体总分的前三名,尤其是上海队更是实力超群,包揽了4项总分的第一名。河南队在本次比赛中表现一般,只是在男子12岁组比赛中名列团体第三。